

85家A股公司首次披露重组事件

今年以来,A股市场并购重组持续活跃。Wind数据显示,以首次披露日期统计,截至9月17日,今年以来有85家A股上市公司首次披露重大重组事件,而去年全年为86家。

“A股市场并购重组持续活跃是多方面原因导致的,包括政策支持、企业转型需要、行业竞争、市场环境好转等因素。”Co-Found智库秘书长张新原向记者表示,并购市场持续活跃,对于A股市场而言,将有助于提高市场活力和吸引外资,但也可能带来市场风险和波动;对于并购公司而言,通过并购可以实现产业升级、扩大市场份额、增强竞争力,但需要面对并购资金、资产整合、管理融合等问题。”

并购重组进入活跃期

从并购需求来看,年内上市公司资产重组项目多以资产整合、多元化战略发展、产业转型等因素驱动。从并购的主体来看,年内正处于重组的上市公司中,近五成国有企业。从交易规模来看,年内有14家上市公司交易标的总价值均超百亿元,其中长江电力为年内最大规模完成重大资产重组的项目,其交易规模高达804.84亿元。

“当前A股市场并购持续活跃,是全球经济逐渐复苏和中国经济稳定增长、产业结构调整和技术转型升级、企业发展战略和股权资产价格等因素作用的结果。”广西大学副校长、南开大学金融发展研究院院长田利辉在接受记者采访时表示。

在田利辉看来,在当前的市场环

境下,一些公司可能会考虑通过并购重组的方式来实现资本运作的需求,并获取更多的资本支持和发展机会。此外,并购市场活跃会对A股市场及并购双方产生积极影响。例如,并购市场的活跃能够促进A股市场的整体发展,提升市场整体的估值水平和吸引力。而对于并购公司双方来说,并购可以优化资源配置、提升企业规模、增强企业创新能力和优化企业治理结构。

上交所相关负责人表示,将适当提高轻资产、科技型企业重组估值包容性;加大市场化并购重组支持力度等。深交所相关负责人表示,将推动优化融资并购等基础制度,对符合分类审核条件的项目予以快速审核,鼓励支持公司用好资本市场工具。

多家公司收问询函

年内有30多家上市公司并购失败,其中19家通过发行股份方式购买资产。例如,某油墨制造企业,前不久又突然宣布跨界光伏,在此之前,该公司已尝试过多次转型,但大都以失败告终。

在并购重组过程中,多家公司因标的估值、业务合理性、持续经营能力等问题被交易所问询。例如,二次收到上交所并购问询函的华嵘控股,因公司收购长期亏损标的资产,被要求解释合理性。另外,因存在同业竞争,*ST金山在意见函中被要求说明同业竞争及交易必要性,本次交易是否有利于增强上市公司持续经营能力。还有曾因重大资产重组消息拉升

股价异动的大连热电,今年7月初连续6个交易日股价累计涨幅达77.32%,公司连发三则股票交易异常波动公告。彼时,公司正在筹划重大资产重组事项。9月11日晚间,大连热电重组草案浮现,此次重组,大连热电将出售其全部资产及负债,并拟以发行股份方式购买康辉新材100%股权,康辉新材将通过重组实现借壳大连热电上市,恒力石化也将通过本次重组成为大连热电控股股东。

张新原表示,投资者需要擦亮眼睛,选择具有良好财务状况、战略合理,并且管理层积极进取的公司进行投资。此外,投资者还需要关注公司的历史业绩和发展前景,在进行充分尽职调查和风险评估之后,才能进行合理的投资决策。

在并购重组同时,利用“内部消息”不当获利的违法行为也时有发生。例如,7月份,重庆证监局公布了一份处罚决定书,中简科技时任董事俞鹏因内幕交易自家股票,被处以“没一罚三”处罚,总计罚没近6200万元。

国双律师事务所事业合伙人郭聪聪告诉记者:“根据相关规定,企业可以通过制定和严格执行保密制度,尽量缩小内幕信息知情人员范围并对内幕信息知情人进行登记、分段进行信息披露、完善上市公司信息披露和停牌等相关制度、将内幕交易防控工作纳入企业绩效考核评价体系以及加强法律警示教育等方式,避免在并购重组过程中出现内幕交易等违规问题。”

本报综合消息

150家期货公司年度分类评级出炉 近四成获评A类

近日,中国证监会公布的2023年期货公司分类结果(以下简称“分类结果”)显示,在全行业150家期货公司中,有55家获得A类评级,较上一年度有所增长,占比近四成;同时,有84家获得B类评级,占比逾五成。

多位受访专家向记者表示,根据2023年期货公司分类结果,被评级A类和B类的公司数量有增长,一方面反映了期货市场抗风险能力的提升,另一方面则是期货公司服务实体经济的重要体现。

4家公司新晋AA级

据了解,期货公司评级分为A(AAA、AA、A)、B(BBB、BB、B)、C(CCC、CC、C)、D、E等5类11个级别。

分类结果显示,此番有22家期货公司获评AA级,排名靠前的分别是国泰君安、银河期货、中信期货、华泰期货和东证期货等,相较上一年度,新晋AA级的期货公司有4家,分别是方正中期、宏源期货、瑞达期货、五矿期货。

此外,有33家期货公司获评A级,例如平安期货、东吴期货、国信期货和国元期货等。而这其中有4家从B类跻身A类,分别是海证期货、华西期货、中国国际和华闻期货。在84家获评B类评级公司中,有42家公司获评BBB级,34家公司获评BB级,8家公司获评B级,排名靠前的期货公司包括大有期货、东航期货、中银期货、中辉期货和东兴期货等。综合来看,今年获评A类和B类评级的期货公司数量有所增长。

此外,今年在C类和D类评级中仅有11家期货公司。其中,CCC级有5家,分别是东方汇金期货、华鑫期货、前海期货、天富期货和永商期货;CC级有4家,分别是恒银期货、鑫鼎盛期货、天鸿期货和新世纪期货;C级和D级均有1家,分别是大通期货和上海东方。

抗风险能力成为重要指标

据了解,期货公司分级主要围绕风险管理能力、服务实体经济能力、市场竞争力和持续合规状况进行综合评价。监管层在不断提高期货公司的风险管理能力及合规水平前提下,逐步提升服务能力和竞争力。

多位受访者对记者表示,分类评价从多个方面对期货公司的综合能力进行认定,但重要参考依据是市场抗风险能力是否过硬,此外便是在服务实体经济方面的体现。

“5类11个级别的评级要求,在措辞方面也有很大区别。”方正中期期货研究院院长王骏表示,例如A类评级要求“能够较好控制业务风险”;B类要求“能够控制业务风险”;C类要求“风险管理能力与业务规模基本匹配”;D类则是“潜在风险可能超过公司可承受范围”;E类评级为“潜在风险已经变为现实风险,已被采取风险处置措施。”

本报综合消息

年内逾2000只基金分红 REITs基金最积极

在获得盈利后,不少基金通过分红的形式将收益的一部分派发给投资者。对于基金方面来说,分红可以锁定部分收益,同时能够被动降低仓位。对于投资者来说,分红的收益可以直接“落袋为安”,或者进行红利再投资。“双赢”的局面往往能够促使基金积极分红。

据统计,以红利发放日为准,9月以来共有216只基金实施分红,累计分红55.1亿元,此外还有67只基金已进行权益登记,将在下周进行分红。与去年同期相比,今年以来基金分红总额明显减少。今年以来共有2147只基金(A/C份额分开计算)实施分红,分红总额1235.41亿元,同比下降超28%。

基金分红总额下降或由于2022年以来基金盈利情况不佳,导致今年基金可供分配利润不及去年同期。统计显示,股票型基金和混合型基金2022年平均复权单位净值分别下跌19.96%、15.8%,而债券型基金勉强取得正收益,平均微涨0.6%。今年以来,股票型基金和混合型基金跌幅相对收窄,债券型基金收益明显回升,今后的分红情况有望好转。

REITs基金积极分红

与去年同期相比,仅债券型基金和REITs基金分红总额有所上升。统计显示,今年以来共有1880只债券

型基金合计进行3205次分红,累计分红总额达到1024.36亿元,占全部基金分红总额的82.92%,是基金分红的绝对主力军。混合型基金分红居于其后,合计分红金额为100.06亿元,分红金额占比为8.1%。

REITs基金分红最为积极,目前市场共有28只REITs基金发行,其中24只今年以来已实施分红,累计分红总额达到43.37亿元,约为去年同期14.33亿元的3倍,其中中金安徽交控REIT分红金额超过9亿元。行情上来看,REITs基金今年以来收益较好,实施分红的24只基金中23只实现上涨,涨幅中位数为1.25%。

8只基金年内分红总额超10亿元

统计显示,以红利发放日为准,今年以来共有28只基金分红金额在5亿元以上,以债券型基金为主,其中8只基金分红总额超过10亿元,这些基金最新规模多数在百亿元以上。

类型上来看,分红金额超过5亿元的基金以债券型基金为主,19只债券型基金合计分红金额为162.38亿元,约占今年以来全部基金分红总额的13%。上榜的3只股票型基金均为ETF,华泰柏瑞沪深300ETF最新基金规模超过700亿元,今年以来分红金额达到11.93亿元。

银华日利A在全部基金中分红

金额居于首位,也是唯一一只分红总额居前的货币型基金,该基金于2013年4月1日成立,运作时间长达10年,最新规模已达到1118.83亿元。历史数据显示,该基金成立以来已实现10次分红,累计分红金额超过140亿元。

在分红超5亿元的基金中,华泰柏瑞红利ETF今年以来收益最高,年内复权单位净值增长率达到12.91%,跑赢七成上市公司。基金半年报显示,二季度末该基金前十大重仓股今年以来均取得正收益,其中中国石化、唐山港、凤凰传媒年内累计涨幅均在30%以上。

30只基金年内累计分红5次以上

以基金红利发放日计算,统计显示,30只基金年内已累计分红5次及以上,均为债券型基金,华泰紫金月月发1个月滚动A分红总数达到10次,工银中债1-3年农发债A、工银中债1-3年国开行A、华泰紫金月月发1个月滚动C等分红总额达到8次。

高频率分红的债券型基金今年以来全部取得正收益,博时裕盈三个月、宝盈聚享纯债定期开放年内复权单位净值增长率在3%以上,分红次数分别为7次、5次,累计分红金额为2266.14万元、7128.71万元。

本报综合消息

沪指涨0.26% 创指涨0.89%

A股9月18日三大股指集体低开。早盘在宁德时代带动下,创指率先走强,深成指和沪指在创指带动下早盘成功收涨。午后两市短暂回踩后出现一波急涨,最终收红。

从盘面上看,新能源汽车产业链全天强势,超跌机构重仓股悉数回暖,贵州茅台、宁德时代双双涨逾2%;医药、文旅、零售板块造好;科技股持续低迷,光刻机概念大幅回调,AI、芯片板块集体走低,黄金、地产、交运表现不佳。

至9月18日收盘,上证综指涨0.26%,报3125.93点;科创50指数跌0.84%,报879.53点;深证成指涨0.55%,报10200.04点;创业板指涨0.89%,报2020.47点。

Wind统计显示,两市共3394只股票上涨,1664只股票下跌,平盘的有210只股票。

9月18日,沪深两市成交总额6985亿元,较前一交易日的7217亿元减少232亿元。其中,沪市成交2996亿元,比上一交易日3261亿元减少265亿元,深市成交3989亿元。

沪深两市共有52只股票涨幅在9%以上,18只股票跌幅在9%以上。

北向资金9月18日合计净流入28.29亿元,终结连续4日净卖出态势。其中,沪股通净买入3.89亿元,深股通净买入24.4亿元。

本报综合消息

股市动态



本省股票昨日收盘

名称	收盘价	涨跌幅(%)	成交量(手)
*ST西钢	3.63	+4.913	179719
青海华鼎	4.43	0.000	132043
青海春天	8.25	+1.227	64460
金瑞矿业	9.18	+0.438	11415
西部矿业	13.35	-0.817	309324
正平股份	3.76	+0.804	41536
盐湖股份	17.71	+1.258	218888
天佰德酒	14.89	+0.676	31113

沪市昨日排行榜

名称	收盘价	涨幅(%)
明志科技	24.75	+15.87
黄河旋风	4.02	+10.14
威帝股份	4.58	+10.10
龙头股份	6.55	+10.08
福日电子	7.87	+10.07
丰华股份	9.85	+10.06

深市昨日排行榜

名称	收盘价	涨幅(%)
福瑞股份	37.30	+20.01
德迈仕	21.41	+20.01
维科精密	40.28	+19.99
金太阳	47.29	+13.61
山科智能	37.58	+13.09
博俊科技	26.09	+12.75

名称	收盘价	涨幅(%)	名称	收盘价	跌幅(%)	名称	收盘价	成交额(万)
永悦科技	6.98	-10.05	张江高科	23.85	598138			
东方时尚	5.46	-10.05	贵州茅台	1829.20	590512			
京华激光	19.76	-10.02	人民网	36.09	318842			
华懋科技	30.15	-10.00	中国中免	111.78	306533			
冠石科技	61.31	-9.99	赛力斯	51.00	306390			
立达信	20.27	-9.99	晶方科技	23.69	305276			

名称	收盘价	跌幅(%)	名称	收盘价	成交额(万)
华力创通	25.70	647617			
宁德时代	213.06	564507			
际华集团	95.50	288688			
鸿博股份	36.69	281358			
五粮液	162.80	263426			
比亚迪	247.38	239585			